

# MINDSZENTI LAP

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . . . 2 frt — kr.  
Fél évre . . . . . 1 frt — kr.  
Negyed évre . . . . . — frt 50 kr.

## VEGYES TARTALMU HETILAP MEGJELEN VASÁRNAP.

### SZERKESZTŐSÉG és KIADÓ HIVATAL

Weisz Ignác nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

## HIRDETÉSEKET

nyilatkoztató közleményeket a kiadó hivatal jutányos ár mellett közöl.

## Átkelési utszakaszunk.

E hó 8-án a mindszei atkelési szakasz kiköveztetése ismét egy nagy lépést tett a megvalósulás felé.

Dr. Csathó Zsigmond vármegyénk ügyhuzgó alispánja az államépítészeti hivatal mérnöke: Regdon Géza kíséretében községünkbe érkezett s a közgazgatási bejárást megtartotta.

Mult számunkban felhívtuk a község figyelmét, hogy a megyén s különösen az alispán urnái oda basson, hogy a kövezési munkát az anyag szállítással mihamarabb kezdesse meg. Célja volt felszólalásunknak a szegénységet mihamarabb egy kis pénzeresethez juttatni.

Nincs szükség immár arra, hogy lépéseket tegyünk a kövezési munka megkezdésére, mert általános megelégedést szült alispán urnak ama kijelentése, hogy az anyaghordást és földmunkálatot már február elején megkezdeti csupán azért, hogy a mindszei munkások már a kora tavaszi időszakban, — mikor még semmi más munka nem kínálkozik, — kenyérkeresethez jussanak.

Alispán urnak ezen közmegeledést keltő eljárása azt igazolja, hogy — miként azt más alkalommal is hangoztattuk, s a miről már számtalanszor volt alkalma községünknek is meggyőződni, — ő együtt érez velünk, községünk lakosságának érdeke s java mélyen szíven fekszik. Fogadja ez uton is nemes törekvéseért, — melylyel minden alkalommal találkoztunk, — elismerő hálánkat.

Nem fér tehát többé kétség ahhoz, hogy koczka kőburkolatunk a folyó évben elkészül.

A mi az anyagbeszállítást és földmunkálatot illeti, a mennyire azt a szakértők nyilatkozatából megérthettük, elég munkás kezét fog foglalkoztatni. Lesz keresete a fuvaros embereknek, nagy mennyiségű homokra lesz szükség, melyet a Tiszáról kell összehordani, s miután több ponton alacsony az utca talaja, e pontok feltöltéséhez is jelentékeny mennyiségű

föld kell, mi előre láthatólag az „Aranyos szék“-ből fog előállítatni, mind ezt követi szakadatlan egymásutánban a kőszállítás, szóval kilátásba van helyezve, hogy úgy a fuvarosok, mint a gyalogmunkások megszakitás nélkül nyernek foglalkozást az atkelési szakasz kikövezési munkálatánál.

Kikövezésre vár pedig a vasutól a révig; a Szt. Jánostól a vásárhelyi utca végéig terjedő községrész.

Hogy vasutunk az év minden szakában hozzáférhető legyen, azért mindenek előtt ez a rész kerül burkolás alá, majd követi ezt a vásárhelyi utca kikövezése.

A vasutól a temető belső sarkáig készen van a koczka kőburkolat, ez idén pedig megvalósul mindazok óhaja, kik, — midőn a kemény műutról a temető sarkán belezökkentek a puhasárba, — szívvvel lélekkel fohászkoztak: „Műut! jöjjön el a te országod!“

## Gyalogjáróink.

A házak mentének koczka kővel burkolata a kocsit kövezés kérdésével kapcsolatban oly stádiumba jutott, hogy a felett már többé napirendre nem térhetünk. Hogy mily égető szükség a gyalogjárda kérdés megoldása, azt nagyon is tudja és érzi mindenki, miért is mindama hiányok és tökéletlenségek taglalásáva bocsátkozni, — mik nap nap után eléggé bosszantó situációbba sodorják a járó kelő községet, — csak szószaporítás és üres ismétlés lenne.

A gyalogjárók kiépítése együtt van tervezve az utca burkolásával, miért is ha a gyalogjárók kiépítése le kerülne a felszínről, elodáztatnák a kocsit kiépítése is. A midőn alispánunk e hó 8-án községünkben megjelent, első teendője volt a gyalogjárda ügyében az eszméket némileg is tisztázni, e végből a háztulajdonosokkal értekezett, ha vajjon hajlandók-e a kövezés költségét viselni? A tárgyalás kellő megoldásra nem vezetett, miért is az ügy végleges döntés végett a községi képviselő plenuma elé kerül.

A gyalogjárda ügye mély kérdés tárgyát képezvén, elmondjuk az azok ki-

építési költségeinek mikénti fedezésére vonatkozó nézetünket.

Annak előre bocsájtása mellett, hogy e dolog felett dönteni csak három hét áll a községi képviselő rendelkezésére, mert akkor vállalatba adatik a kövezés, s ha kéaz tervvel nem áll akkorára elő a képviselő, koczka kővel lesz teljesen gyalogjáróink kiépítése; magát a finansziális oldalát tekintve a kérdéses kövezésnek, azon nézetnek adunk ezuttal kifejezést, hogy csak egyedül egy expediens van, mely célra vezet s ez az, ha a „flaszter“ kiépítését maga a község fizeti, ha más megoldási módot keresne a községi képviselő, az ügy abban a pillanatban elbukott, mert azon véleményről, hogy pl. a háztulajdonosok fedezzék a kövezési költséget, már a nem közvetlen érdekelt felek is elállottak.

Igazuk is van, mert mi a célja az építendő gyalogjárda? Az, hogy a minden világítás nélkül levő községünkben az esti időszakban a nagyközönség a mai nyaktörő s a testi épséget fenyegető rossz járdák helyett biztos talajt nyerjen a közlekedésre. Ebből kifolyólag, midőn járdát építtetni akarunk, nem az egyes háztulajdonosok érdeke lebeg szemünk előtt, hanem a nagyközönségé, miöböl az következik, hogy a közszolgált szolgáló kövezet költsége a közre, nem pedig az egyesre nehezedjék.

Az a nézet, hogy megbirják a költséget a háztulajdonosok, meg nem állhat, hiszen olyan háztulajdonosok is vannak az építkezési vonalon, kiknek háza alig ér meg egyezerannyit, mennyibe a kövezet kerülne, arra pedig már józan észszel nem vállalkozhatik senki, hogy a járda költség fejében az illetőnek házáat, — mint egyedüli tőkéjét, — elárverezze.

A ki a háztulajdonosokra akarja rakni a járda kövezet költségei terhet, az a kövezést nem is akarja, legalább komoly akarata nincs.

Készíttesse el a gyalogjárdaikat a község, fedezze annak költségeit a váltság bizottsági pénztárából felvett kölcsönnel s lesz ideje azt a pénztárnak viasszatéríteni.

Ha most elszalasztjuk a kínálkozó alkalmat, akkor a gyalogjárda kiépítéséről lemondhatunk beláthatlan időre.



## VEGYESEK.

— **Hymen.** Wimmer Béla ur takarékpénztárunk derék tiszviselője, s társadalmunk előnyösen ismert tagja a legközelebb mult napokban jegyezte el Csongrádon Szvoboda Ferencz ügyvéd szeretetre méltó leányát Jolánkát. Aldást a jegyeseknek.

**Rendőri szerelvény.** Megérkezett a községhez rendőreink szerelvénye, s bár az első rendü czégtől: Tiller Mórtól eszközölte a község a bevásárlást, mégis több darabot vissza kell küldeni kicserélés végett. A puská a husz év előtti katona fegyver mintájára van készítve, czéljának teljesen megfelel. A kard visszaküldetik, görbe s rövid pézügyőri kardokat küldött Tiller, miért is azok rendes katona karddal lesznek kicserélve, s így a kardkötő szíjak is hasznavehetlenek. A többi apróságok, minők kardbojt, sip és zsinórzata, kalap, az ezekre való forgó fehér lószőrrel csinosak, s emelni fogják a rendőroket. Ha még a ruha sikerülni fog, — mit reménylünk, — akkor rendőreink a „stadton” és „poston” községünknek az idegen szemében városi színezetet kölcsönöznek.

— **Szinészet.** Zoltán Gyula szintársulata szórakoztatja községünket. Hat előadásra nyitott bérletet az igazgató. A társulat jó erőkből áll, a műsor elég kedvező, a község az adott viszonyok közt eléggé számosan látogatja esténként az előadásokat.

— **Kocsi dijszabás.** Tudvalevő, hogy ma a fuvarosok — köztük az előfogatos is — a vasuti állomásra 1 korona díjért szállítanak. Ily magas tarifa unikum a

maga nemében, mert ekkora díjért majdnem Szolnokig lehet vasutatni, s csak fokozza a község elégedetlenségét az, hogy az utasok 90 percentje csak a piactérig veszi igénybe a kocsist. A fővárosban vagy Szegeden is 1 korona 60 fillérért egész óráig kicsikázhat a község, holott itt a fél kilométer utért 1 koronáig sarszolgák meg a községet. Községünk jó hírneve megköveteli: hogy a vasuti állomáson minden vonatnál legyen bérkocsi; továbbá hogy e bérkocsizásban legyen egy kis méltányosság, mert ma az egész vidéken hírnévre vergődünk azzal, hogy a hozzánk érkező idegenek a fuvardíj illetőleg „pumpolás” nak vannak kitéve.

Mint értesülünk, már most elmékedési tárgyát képezi az irányadó köröknek az, hogy — ha elkészül kövezetünk — s esetleg magán vállalat nem akad a kérdéses fuvarozásra, maga a község kötelezzen — szerződésileg az időszerinti előfogatos vállalkozót, hogy szabályozott tarifa mellett tartozzék a vasuttól a kocsira szoruló községet beszállítani.

— **Öngyilkosság.** Fernbach János huzamos ideig a mindszenti vasuti állomás volt főnöke, e hó 10-én Karán-Sebesen, hol mint vasuti pénztárnok volt alkalmazásban, eddigelé ismeretlen okból agyonlőtte magát. Mindszenti ismerőseit a katasztrófa híre nem lepte meg. Fernbach tehetséges ember volt, de könnyelmű, mindenkihez jó volt, azonban rossz volt önmagára iránt. Felesége s két kiskorú gyermeke gyászolja.

— **Templomrablás.** Szilveszternapi éjjeli misén Vásárhelyen a kath. templom főoltáráról az egyik szobron levő két da-

rab értékes arany lánczot ellopták. Az egyik láncz már megkerült, a tolvajnak is nyomában van a rendőrség, erős a gyanuja egy tanyai béresre.

— **Eljegyzés.** Streitfeldi Wittich Anna kisasszonyt eljegyezte Haffner Géza Budapest-n. A boldog menyasszony lánya Wittich Sándornak, egykori lakostársunknak.

— **Mit dolgoztak a vármegyén?** A közigazgatás ellátása évről-évre sokasodó terhet ró az egész köztisztviselői személyzetre, annyival inkább, mert mindig több és több olyan hivatalos teendővel szaporítják a közigazgatási tisztviselők dolgát, amelyek ellátása voltaképen állami feladatot kell hogy képezzen. A vármegyei központ munkastatisztikája ékesen szól ez állításunk mellett. A mult évben ugyanis elintézésre került a vármegyén 44 elnöki ügy, 18887 általános alispáni ügy, 1103 közig. bizottsági ügy, 175 vegyes kibágási és 44 iparkibágási ügy, 84 erdészeti ügy, 6 erdei ügy, 17 gyámügyi küldöttségi ügy, 14 fegyelmi ügy, 5 nyugdíjválasztmányi ügy, 46 központi választmányi, 15 közigazgatási bírósági, 28 mezőgazdasági bizottsági és 180 vasuti bizottsági ügy. 10—11 év előtt az összes alispáni iktatmányok száma nem érte el a 6000-et és ime ma ez a szám megháromszorosodott, holott a szorosan vett vármegyei adminisztráció kerete semmivel sem bővülvén ki Csongrádvármegyében, bizonyosan ma sem igényelne nagyobb és több munkát, mint 10 évvel ezelőtt.

— **A főváros tűzbiztosítása.** Budapest székes főváros mult hó 27-én tartott rendkívüli közgyűlése a mintegy 20 millió korona értéket képviselő épületei és ingóságai tűzbiztosításával csaknem egyhangúlag az Osztrák Elemi Biztosító részvénytársaság budapesti fiókgazgatóságát bízta meg. Ezen intézet kartellen kívül állván, a szövetségi biztosító intézetek ajánlata

## TÁRCZA.

## A hétről.

Oh Szentes! — drága szomszédunk  
Téged figyel „Hungaria”.  
Ki lesz új képviselőtök?  
Vezéreték-e még Sima?

Csongrádmegye népvézére,  
S nagy ember volt hajdanában;  
Elveszté a mult nagyságát,  
Sors üldözé mostanában.

Mert mint Achillesnek sarkán,  
Egy gyengéje találatott:  
Felfedezték és rá törtek —  
Vége az lett — csödbe jutott.

Kitől ő megijedt volna,  
Nem volt olyan emberfia,  
Mégis könnyen kivégezték:  
Schlesinger et compania . . .

Apostolai elhagyták,  
Es most szidják egyetemben,  
Nem szünnék meg az ujságok,  
Holmi személyeskedésben.

Mindenfelől a támadás!  
De Sima áll rendületlen,  
„Egy, csak egy legény van talpon”  
Melléte e küzdelemben.

Ki legyen hát e nagy vitéz?  
Hazafiás agitátor . . .  
Ki nem tudja? — megmondom én —  
Hogy az nemes Gálfi Sándor.

Zászlót bontnak és jelölnek (?)  
Sima helyett képviselőt,  
Szentes népe csak válaszd meg  
Ha úgy tetszik: Molnár Jenőt.

Bárkit választol, mi téged  
Továbbra is csak szeretünk,  
Bár nem tudjuk eltalálni —  
Hozzád vasuton hogy menjünk?\*)

De van remény, hogy kisütjük,  
Addig fogjuk próbálgatni,  
Szentesre vicinálison —  
Hogyan lenne legjobb indulni . . .

Mert a fejlődés utjáról  
Mi már többet le nem térünk,  
Addig mérjük, tervezgetjük,  
Hogy lesz atca kövezetünk.

Ez nem ad már nekünk gondot,  
Majd megvárjuk türelemmel;  
E helyett jobb foglalkozni  
Holmi tréfás eseménynyel.

\*) Igaza van Krónikásnak, mert ma se kocsin, se számkóval, se gyalog nem lehet bussal az állomásra kijutni. Szadá.

Ez sem hiányzik minálunk,  
Van példa rá elég bőven:  
Nem is régen történt meg az,  
Amit itt elmondok versben . . .

Két jó barát (nevet nem mendok) . . .  
Mivel nem lévén semmi dolgok:  
Beültek csendben a korcsmába,  
Es fogyaszták a bort javába.

Megjött mihamar a jó kedvök,  
Sok tréfás eszme támadt bennök.  
A gondolatot tett követé . . .  
Egy' — magát — a másikra veté.

Es lefogá barátja karját,  
Hogy oszokolná meg „holond Jóska” —  
Am „Jóska” sem volt rest és nyomban  
Két édes ajkon (?) a csók „czuppan” . . .

De a megcsókolt barát imhol  
E tréféért dühösen tombol:  
A kezdő bátor — és emennek  
Ad egy lökést — s már haragra kelnek.

A vendéglős e vész láttára.  
Birói arczot ölt magára —  
Es a megszokott nyájassággal (?)  
Békét csinálna — kidobással.

Ezt látva, a két barát sem rest,  
Az ajtónak törnek egyenest . . .  
Legelő a bátrabb vezetett,  
S aki ezt látta — jót nevetett . . .

Krónikás.



ellenében tetemesen olcsóbb díjat ajánlott fel. A székes főváros ezen határozata annál figyelemre méltóbb, mert azt az említett intézet megbízhatóságának és vagyoni biztonságának megvizsgálása után hozta. Ugyanez alkalommal megemlítjük, hogy Sopron szab. kir. város épületeit és ingóságait 10 évi időtartamra 2 millió korona érték erejéig szintén az Osztrák Elemi Biztosító részvénytársaságnál biztosította tűzkár ellen.

## Levelezés.

E rovat alatt közlötték mindenkor a beküldött terhelő a felelősség.

T. Szerkesztő Ur!

Engedje meg, hogy b. lapjában egy rut tulkapásról értesítem b. lapjának olvasó közönségét.

Mihály István, Korom Géza, Balázs János legények azzal keresték meg a „Földmivelő kör“ elnökét, hogy engedtesse nekik a kör helyiségében e hó 7-én egy báltartás.

A kör elnöke azon föltétellel volt hajlandó a kör helyiségeit a bál céljára átengedni, ha az jótékony célra fog rendeztetni. Meg is állapodtak abban, hogy a kör könyvtára javára adják a bált.

A bál engedélyt kinyerték a főszolgabírói hivataltól s a bált tényleg meg is tartották. Bejött 88 korona és 64 fillér.

Ezen összegből költségek czimén felszámítottak 70 korona és 64 fillért, maradt szerintök tiszta jövedelem 18 korona, de szemtanuk állítása szerint tiszta jövedelem 27 korona és 64 fillér maradt, mit nevezettek egymás közt szétosztottak.

Az előre megállapított célra pedig nem adtak semmit, miért a Földmivelő kör elnöksége az illetők, mint családok, ellen a feljelentést megtette és a kártérítési kérését megindította.

Ezek előre bocsátása után felkérem a tek. főszolgabíró urat, hogy jótékony család bálát csak körtestületeknek engedélyezni sziveskedjék, mert az ily családok a közönséget lépre viszik s a jótékony családnak adott filléreit saját céljaikra fordítják.

Tisztelettel  
Egy kortag.

## Irodalom.

E rovat alatt bírálja a „Szentés és Vidéke“ a „Mindszent története“ című munkát, mely a közelmúltban hagyta el a sajtót.

Mint községünket érdeklő ügyet, idézzük a bírálatot egész terjedelmében:

„Mindszent története 1700–1900.“  
Irtta: Keller Lajos plebános. Mindszent, 1900. Nyomatja és kiadja Weisz Ignác könyvnyomdája. — Nagy oktáv alakban 172 oldalra nyomva, lehető csinos kiállításban fekszik előttünk a vármegye egyik nagy községének monografiája, mely tárgyánál fogva, természetesen, legelső sorban helyi érdekű s mint ilyen, a község közönségének is van dedikálva. Tartalmának érdekes volta, könnyen áttekinthető ügyes beosztása és zamatos, népies nyelvezete azonban élvezetes olvasmánnyá teszik azt mindazok előtt, akik a mindszenti népnek két évszázados küzdelem során kifejtett

munkásságát életviszonyait, alkotásait és törekvéseit megismerni kívánják. A munka nem lép föl fokozott igényekkel. Adatait a múlt századok töredékes följegyzéseiből s részben szájhagyományokból, a megyei, községi és parochiális levéltárakból gyűjti össze; az oknyomozásra már terjedelménél fogva sem vállalkozik; kronológikus följegyzései révén azonban, miat lelkiismeretes forrásmunka, a jövő történetésze előtt is nagy becsülésre számíthat. Mindenesetre sajnálandó, hogy „Mindszent Története“ technikai okok miatt, szűkebb terjedelemben került ki a sajtó alól, mint ezt a szerző szándékolta; mert a kéziratban őrzött adatok csak emelhetők volna a munka értékét s alaposan kifejtettek volna több oly körülményt, mikre ezuttal csak rövid hivatkozás történik. Remélhető azoban, hogy a mű írója megtalálja módját annak, hogy a már kész anyagot is közrebozsássa. — A szóhagyomány Mindszent alapítását 1241-re teszi. Biztos adataink azonban csak a 15-ik századból vannak, mikor a kuntelep magyar földesurak kezére jutott. A török hódoltság idején hét halászcsalád települt le azon a tájon, hol a Kurca a Tiszába ömlik. Ez a hét család vetette meg alapját az új községnek. Az igazi községi élet szervezésének munkája és dicsősége azonban Hodosy Imre tábori lelkész nevéhez fűződik, aki 1702-ben jött ide egy kis csapattal Erdélyből s 15 éven keresztül minden téren uttörője volt a község fejlődésének. A 18-ik század folyamán Mindszent más és más földesurak, illetőleg azok zálogosainak fönhatósága alatt állott. Gróf Erdődy Kristóf a mindszent-alyói uradalmat genuai bankároknak adta zálogba, a kiktől a község bérben bírta a földeket 26 éven keresztül. Ez az időszak fénykora a községnek. I. Ferencz királynak 1804-ben kelt adománylevelé szerint Pallavicini Károly özvegye, illetve nemzetsége nyerte el az uradalmat. Eduárd és Alfonz örgrófok idejére esik a községnek az uradalommal szemben nagy elkeseredéssel folytatott segregatívális pere, melyben a kiegyezést elutasító község nagy rövidséget szenvedett. Alfonz örgróf alatt szűnt meg a mindszentieknak, mint jobbágyoknak, a földes urasághoz való viszonya. Pallavicini Sándor örgróf, kinek személyéhez a községet örökös hála kapcsa fűzi. 1875-ben vette át birtokainak kezelését. A 18-ik század második felében már a községi élet szépen fejlődik Mindszenteen. Lendül ipara és különösen virágzik a szövszet. A községi élet irányításában hatalmas szavával jelentékeny szerepet visz Buzur Ferencz urad. főtiszt. A függetlenségi harcokban a nép zöme az őrseregnél szolgált. Egyik századosuk volt Kádár Henrik nyug. vármegyei főszámvívő. A föld nélküli lakosságot kiváló jótéteményben részesítette Pallavicini Sándor örgróf, azzal, hogy 1883-ban 1072 hold földet adott el a községnek olcsó pénzen s ugyanakkor váltotta meg a község a regálét is. — Ez az esemény forduló pont a község újabb életében. Alapja megélhetésének, haladásának és jövő felvirágzásának. Mindszent lakossága egészben a róm. kath. vallást követi; újabban emelkedik számban az izraelita felekezet, más vallások követőinek száma igen csekély. A közoktatásügye, sok nehézségek után, ma már virágzónak mondható. Nagy érdemei vannak e téren Wimmer Károly iskolaszéki elnöknek és Hám János igazga-

tónak. A népesség főfoglalkozása a földmivelés, állattenyésztés, halászat, ipar és napszámos fölmunka. A 17. és 18. században a közbiztonság nem a legjobb lábon állott Mindszenteen. Legalább is erre vall a sok szabályrendelet, melyek kemény büntetései főleg a pásztorok ellen irányulnak. A község haladását igazolják a nagyszámu humánus alapítványok és pénzintézetek létesítése. Szóval a község halad, dacára annak, hogy epidémiák, terméketlen évek, árvizek, tüzek, elemi csapások gyakran látogatták. Tömörkény község, Mindszenteen külön válva, 1894. év óta önállóan intézi ügyeit. Mindszent lakossága az 1891. évi népszámitás adatai szerint 12030 lélek; ezek közül Tömörkényre esik 2200 lélek. — Főbb vonásokban ez a rendszere Mindszent két százados történetének, melynek írója, Keller Lajos plebános, szintén egyike a község vezérlő és legérdemesebb alakjainak. Munkájának pótlására örömmel jegyezzük itt föl, hogy a község gazdasági, kulturális és vallás-erkölcsi haladásában neki is jelentős, nagy szerep jutott s ezt a szerepet, mint derék, jó lelkipásztor és a közügyeknek önzetlen munkása, egy egész vármegye közönségének elismerésére szolgálja mind e mai napig.

## Vidéki hírek.

**Szeged.** A kinos lóvonatu kocsik helyett villanyos közuti közlekedést terveznek Szegeden. Ez érdeke a községnek, de érdeke minden tekintetben a városnak is. A vasutak nagy forgalmat eszközölnek ma már Szegeden. A tanács-hoz benyújtott memorandum szerint a lóvonatot 1885-ben igénybe vette 200.000 egyén, ellenben 1898-ban 700.000 ember közlekedett a lóvasuton. Ekkora élénkség mellett bizonyára satyra, a nehékes lóvonati forgalmat fenntartani.

Erdekes még a hét újdonságaiból az olasz Costa borhamisító korcsmáros leplezése. Rég üzi néhány olasz Szegeden a borhamisítást, de végre e hó 9-én a rendőrség rájött Costák üzemleire. Ugyanis: A rendőrségnek már régen feltűnt, hogy a szegedi olasz bormérők 40–48 fillérért vesztegetik a valódi olasz bort, a mi képtelenség, mert maga a szállítás, vám és fogyasztási adó literjére 37 fillér költséget ró. Bizonyosra vették tehát, hogy csalás van a dologban. A titkot a múlt éjszaka megfejtették. A Costa-féle korcsma tőszomszédságában levő szövetületben este hét órakor elrejtőzött Pottyondy Miklós rendőrtiszt helyettes, Németh Antal javadalmi borbiztos és Remszó Imre rendőr. Ejjél után egy órakor bezárták a korcsmát, minden elcsendesedett. Valamivel később két sötét alak jelent meg az udvari kútnál, vizet merít s levitte a pinczébe. A leselkedők nesztelen lépéssel, gumiczipőben követték őket s éppen akkor értek le a pinczébe, s mikor a vizet a hordóba töltötték. A két tottonért ember: Asaró András és Ferencz csapólegény. Találtak a pinczébe nagy mennyiségű, hamisításhoz való anyagot is. A vizsgálat megállapította, hogy Costa Paola rendszeresen szállította a hamis bort a másik három szegedi talján korcsmárosnak is. A hamisítást úgy követte el, hogy 48 filléres borba 50% vizet, a 72 filléres



olasz borba pedig 36% vizet öntött. Costát felelősségre fogják venni borhamisításért, hamis bor forgalomba hozásáért, jövedelmi kihalásáért, továbbá azért, mert egészségre ártalmas, salétromos és bakcériumos kútvizet használt a bor feltöltésére.

**H.-M.-Vásárhely.** Mult szerdán Vásárhely nagy érdeklődés közt tartotta közgyűlését. Az érdeklődést fokozta a tiszti alügyészi állás betöltése a több rendbeli bizottsági tagok választása, legnagyobb vitát azonban a járásbiróság elhelyezése provokált.

Alügyésze dr. Hódi Imre lett elválasztva. A bizottsági tagok megválasztása után a járásbiróság elhelyezésére került a sor. Némelyik a Sas vendéglő helyiségeiben, mások a Szarvas vendéglőnél akarták elhelyezni nevezett bíróságot. Szavazásra kerülve a sor 99 szavazattal, 79 szó ellenében a Sas vendéglő hátsó helyiségében lesz a járásbirósági hivatal.

Endrey Gyula képviselő egy interpellációval rá mutatott a villanyvilágítás hátrányára, a tanács a baj orvoslását kiáltásba helyezte.

A mellék utasák lakói meg lázadnak, hogy most se villany se petróleum világításuk nincs, petróleum lámpákat követelnek, mielőtt ez ügyben a tanács határozná, bevárják a többi mellékutcsák felezését is. Jogos téren állanak panaszukkal, mert ők is fizetik a villany költségeit s nekik semmi világításuk nincs.

**Szentes.** Szomszédainkat a mai képviselő választás izgalmai uralják. Jó, hogy elérkezett a várva várt nap, mert már e hó 11-én a pártok megütköztek a véres fejekben nem volt hiány, a csendőség megtalálta a dolgot az izgatott tömeggel. Hogy ki lesz a megválasztott a négy jelölt közül nem tudjuk, van három 48 as párti s egy szocialista jelölt. A Sima párt nagy reklámmal dolgozik Molnár Jenő jelölt mellett. Kossuth Ferencz Dienes Mártont ajánlotta, van pártja Pázmándinak is, kit Ugron Gábor ajánlott, a szocialista jelöltet néhány szavazó, de annál több szavazattal nem bíró dologkerülő és naplopó környezi,

A szentesi hírlapirodalom terén lényeges változás állott elő, amennyiben, a „Csongrádmegyei Hírlap“ ellenzéki lapot dr. Tasnádi Antal szerkeszti ezután.

**Csongrád.** Ma Csongrád adóüggyel vesződik. Sok a hátralék. Csejtei bírónak s az adóügyi jegyzőre kimondta a törvény az adóhátralék miatt a felelősséget, de felelősségükre a miniszter február végeig egy kis lélegzeni való időt hagyott. Aztán jó a „fekete leves“, ha az adófizetés kedvezőbbre nem fordul.

### Népmozgalmi adatok a lefolyt hétről:

I

Házasságra lépett :

Gyovai Illés Galambosi Eszterrel. Kalló

Károly Szabó Viktorral. Lőrincz János Dombi Viktorral.

Születtek :

II

Mihály Sándor. Toth Ambrus. Nagy Teréz. Székési Mária. Mihály Sándor. Mihály Roza. Huszka Roza. Bugyi Mihály.

Meghaltak :

III

Losonczy Ignác 73 éves, végelgyengülés. Lantos Vera 21 éves, tüdővész. Ambrus Döme Mihály 69 éves, aggkór.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

**Weisz Ignác.**

100-300 frt-ig

havonta megkereshető bármely foglalkozású egyének által biztosan és becsületesen, tökéletesen és rizikó nélkül hatóságilag engedélyezett állampapírok és sorsjegyek eladásával az ország minden helységében. Ajánlatok „Könnyű kereset“ címen Singer Gyula hirdetési irodájában Budapest, IV. Lipót utca 14 sz.

**WEISZ I.**

KÖNYVNYOMDÁJA

**Mindszerten.**

Levélpapírok és borítékok

cégnyomattal

körlevelek, részvények

és

értékpapírok,

**kis- és nagy plakátok**

esketési és vigalmi

**MEGHIVÓK**

gyászlapok

hivatalos táblázatok

stb. stb.

jutányos áron készíttetnek.

Könyv-

és

papirkereskedés.

KÖNYVEK

irodaiszerek

dobozos

levélpapírok

mindszenti

képes levelező-lapok

jutányosan

kaphatók.

A  
„Mindszenti Lap“

szerkesztősége

és

kiadóhivatala

**Hirdetések**

és

nyilttéri közlemények  
jutányos áron vétetnek  
fel.